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ქვეყნის მდგომარეობისდა მისი
ინსტიტუტების აღქმა
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მშვიდობის შენარჩუნება საქართველოში

დასაქმება და უმუშევრობა 

განათლება

სიღარიბე და სოციალური დახმარება

ჯანდაცვა

ოკუპირებული ტერიტორიები

ევროკავშირში გაწევრიანება 

პენსიები

ნარკოტიკები

ფასებისზრდა

სასამართლოსისტემა

კორუფცია

ბიზნესისთვის ხელსაყრელი გარემოს შექმნა 

გარემოს დაცვა

დანაშულის სიხშირე 

სხვა

პირველადდასახელებული სულ

O

საქართველოს მთავრობის პრიორიტეტები
კითხვა: « თქვენი აზრით, ქვემოთ მოყვანილი ჩამონათვლიდან, რომელი სამი საკითხი უნდა იყოს საქართველოს მთავრობისათვის 
პრიორიტეტული? » - პასუხობს ყველა

2018
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0 to 3
43%

4 to 6
34%

7 to 10
20%

3,9/ 10
2018 : 2,7 / 10

0 to 3
46%

4 to 6
34%

7 to 10
16%

3,6/ 10
2018 : 2,7 / 10

0 to 3
35%

4 to 6
28%

7 to 10
33%

4,8/ 10
2018 : 4,2 / 10

0 to 3
27%

4 to 6
31%

7 to 10
37%

5,3/ 10
2018 : 3,7 / 10

0 to 3
31%

4 to 6
30%

7 to 10
36%

5,0/ 10
2018 : 3,1 / 10

ინსტიტუტებისადმი ნდობა
კითხვა: « გთხოვთ  მითხრათ, რამდენად ენდობით თითოეულს იმ  ინსტიტუტებიდან, რომლებსაც ახლა ჩამოგითვლით. შეაფასეთ 
თითოეული 10 ქულიანი სკალის გამოყენებით, სადაც 0 ნიშნავს „საერთოდ არ ვენდობი ამ ინსტიტუტს“, ხოლო 10 ნიშნავს „სრულიად 
ვენდობი“. » - პასუხობს ყველა

საერთოდარ ვენდობი სრულიადვენდობი საშუალორეიტინგი

0 to 3
17%

4 to 6
28%

7 to 10
54%

6,5/ 10
2018 : 5,5 / 10პოლიციას

სასამართლო 
სისტემას 

საქართველოს 
პარლამენტს

საქართველოს 
მინისტრთა კაბინეტს

პოლიტიკურ 
პარტიებს 

პოლიტიკოსებს 
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სასამართლო სისტემის აღქმა
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6%

19%

21%

33%

21%
ვეთანხმები

54%

არ ვეთანხმები

40%

სრულად ვეთანხმები

მეტწილად ვეთანხმები

მეტწილად არ ვეთანხმები

საერთოდ არ ვეთანხმები

არ ვიცი

თბილისის მაცხოვრებლები 49%

ქალაქის მაცხოვრებლები 45%

2018 : 41%

2018 : 54%

სასამართლოში მოქალაქეებისადმითანასწორი მოპყრობა
კითხვა: «ეთანხმებით დებულებას, რომ საქართველოს სასამართლო ყველა ადამიანს თანასწორად ეპყრობა? » - პასუხობს ყველა
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10%

51%

18%

10%

11%

ძალიან კარგი მეტწილადკარგი მეტწილადცუდი ძალიან ცუდი არ ვიცი

ჯამურად
კარგი

61%

ჯამურად
ცუდი

28%

ქალაქის მაცხოვრებლები 33%

უმაღლესი განათლებით 34%

სასამართლოებისდა მოსამართლეებისდამოუკიდებლობა
კითხვა: «იმ ინფორმაციის საფუძველზე, რასაც ფლობთ,  როგორ შეაფასებდით საქართველოს მართლმსაჯულების სისტემას 
სასამართლოებისა და მოსამართლეების დამოუკიდებლობის თვალსაზრისით? » - პასუხობს ყველა

5%

46%

22%

13%

14%

2018

51%

35%

თბილისის მაცხოვრებლები 37%
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50%

10%

17%

23%

ჩემზე უფრო მკაცრები
ისეთივე მიდგომა აქვთ, როგორიც 

მე

ჩემზე უფრო 
ლმობიერნი/შემწყნარებლებ

ი არიან
არ ვიცი

- 6

+ 2

+ 1

მოსაზრება საქართველოში მოსამართლეების სიმკაცრეზე
კითხვა: «ზოგადად, რას იტყოდით:  საქართველოში მოსამართლეები თქვენზე უფრო მკაცრები არიან თუ უფრო ლმობიერნი/შემწყნარებლები 
სასჯელის შეფარდებისას? » - პასუხობს ყველა

56%

8%

16%

20%

2018



3 -
მოსაზრებები მიმდინარე
რეფორმებთანდაკავშრებით
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64%
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65%

61%

65%

51%

-
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48%
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26%

-

36%

-

79

71

68

67

64

55
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41

41

35

34

32

30

30

25

სასამართლორეფორმების ცნობადობა
კითხვა: «გსმენიათ თუ არა საქართველოს სასამართლო სისტემაში 2013 წლის შემდეგ განხორციელებული შემდეგი რეფორმების შესახებ? » -
პასუხობს ყველა

% დიახ
2018

ნაფიც მსაჯულთა სასამართლო

სტრასბურგის სასამართლოს გადაწყვეტილებების აქტიურად გამოყენება*

მოსამართლეების უვადოდანიშვნა

სასამართლო სხდომების საჯაროობა (მაგ.:სასამართლო სხდომები ვიდეოჩაწერს)

მოსამართლეთა კანდიდატების შერჩევა

არასრულწლოვანთა მართლმსაჯულების კოდექსი

უზენაეს სასამართლოს მოსამართლეთა კანდიდატების პარლამენტისათვის წარდგენა*

მოსამართლეთა დისციპლინური პასუხისმგებლობა

სასამართლოების თავმჯდომარეებისდაინშვნა მოსამართლეებთან კონსულტაციის საფუძველზე*

დაზარალებულის უფლებების გაზრდა გამოძიების პროცესში

სასამართლოში საქმეთა განაწილების ელექტრონული (ავტომატური განაწილება) სისტემა

დამოუკიდებელი ინსპექტორის ინტსიტუტის შექმნა

განრიდება/მედიაციის პროგრამა

იუსტიციის უმაღლესი სკოლის დამოუკიდებლობის უზრუნველყოფა*

იუსტიციის უმაღლესი საბჭდან პოლიტიკოსების გაყვანა

იუსტიციის უმაღლესი საბჭოს შემადგენლობის განახლების შეზღუდვა პერიოდის
მიხედვით

* ახალი პუნქტი 2024
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… სასამართლო სისტემა მიჰყავს 
სწორი მიმართულებით

… რეალურად არცერთი მიმართულებით 
არ მიჰყავს სასამართლო სისტემა

… სასამართლო სისტემა მიჰყავს 
არასწორი მიმართულებით

არ ვიცი

54

55

49

59

49

49

58

24

18

20

16

19

22

20

4

9

10

10

11

10

6

18

18

21

15

21

19

16

35 წელზე ნაკლები ასაკის

35 - 54 წლის

55 წლისდაუფროსი ასაკის

300 ლარიდა ნაკლები

301 - 500 ლარი

501 - 1000 ლარი

1001 ლარიდა მეტი

ასაკის მიხედვით

შინამეურნეობისთვიური შემოსავლისმიხედვით

რეფორმების გლობალურიგავლენა
კითხვა: «ზოგადად, იტყოდით, რომ ამ რეფორმებს…» - პასუხობს ის, ვისაც სმენიათუნდაც ერთირეფორმის შესახებ

37%

28%

16%

19%

2018

53%

20%

8%

19%
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კითხვა: «იმ ინფორმაციის საფუძველზე, რომელსაც თქვენ ფლობთ, რამდენად ეთანხმებით, რომ სასამართლო სისტემის რეფორმებმა, 
რომლებიც 2013 წლის შემდეგ ჩატარდა... ?” – პასუხობს ყველა
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15
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გააუმჯობესეს სასამართლო სერვისები (მაგ.: …

Made the judicial system more open and
transparent

Increased qualification of judges

Made courts fairer

Improved juvenile justice system

Made courts faster

Judges became more independent from court
management influence

Made courts independent from country's
executive government

Made courts independent from influence of
Prosecutors' office

Made courts independent from Business
influence

დიახ, სრულიად 
ვეთანხმები

დიახ, მეტწილად 
ვეთანხმები

არა, მეტწილად არ 
ვეთანხმები

არა, სრულიად  არ 
ვეთანხმები

არ ვიცი

გააუმჯობესეს სასამართლო სერვისები (მაგ.: სარჩელების 
ელექტრონული ფორმის მოძიება )

გახადეს სასამართლო სისტემა უფრო ღია და გამჭვირვალე

აამაღლეს მოსამართლეთა პროფესიონალიზმი

გახადეს სასამართლო უფრო სამართლიანი

დახვეწეს არასრულწლოვანთა მართლმსაჯულების სისტემა 

გახადეს სასამართლო  სისტემის მუშაობა უფრო სწრაფი

მოსამართლეები უფრო დამოუკიდებელნი გახდნენ სასამართლოს 
ხელმძღვანელობის გავლენისაგან 

გახადეს სასამართლო ქვეყნის აღმასრულებელი 
ხელისუფლებისაგან დამოუკიდებელი

სასამართლო პროკურატურის გავლენისგან გაათავისუფლეს

სასამართლო ბიზნესის გავლენისგან გაათავისუფლეს

გაუმჯობესება, რომელიც2013 წლის შემდეგ მოხდა

66%

64%

61%

60%

58%

57%

53%

51%

48%

47%

% დიახ

52%

49%

43%

39%

46%

35%

39%

35%

34%

35%

2018
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40
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4
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maintaining independence*

პროცედურების გამარტივება

Reduction of the prolonged terms of proceedings

Simplify the judicial language

Lower the costs induced by a trial

Improve the welcoming of people dealing with courts

Improve the digitalization of procedures

Improve the buildings and court rooms

Allow a better geographical proximity of courts

პრიორიტეტული
მნიშვნელოვანი, მაგრამ არა 

პრიორიტეტული
ნაკლებად მნიშვნელოვანი საერთოდ უმნიშვნელო არ ვიცი

92%

90%

89%

87%

86%

85%

81%

75%

71%

პრიორიტეტი + 
მნიშვნელოვანი

პრიორიტეტები მომავლისთვის
კითხვა: «თქვენი აზრით, უახლოეს წლებში სასამართლოს ფუნქციონირების თითოეული ქვემოთ მოყვანილი ასპექტის გაუმჯობესება უნდა 
იყოს … ?” – პასუხობს ყველა

-

86%

83%

85%

85%

86%

78%

69%

66%

2018

დამოუკიდებლობის შენარჩუნება*

პროცედურების გამარტივება 

გაჭიანურებული განხილვის ვადების შემცირება

სამამართლოს ენის გამარტივება

სამართალწარმოებისთვის გაწეული ხარჯების შემცირება

იმ პირთა მომსახურების გაუმჯობესება, რომელთაც
სასამართლოს მიმართეს

პროცედურების ელექტრონული ფორმატით წარმოების
გაუმჯობესება

შენობებისა და სასამართლოს დარბაზების გაუმჯობესება

განმხილველი სასამართლოების უკეთესი ადგილმდებარეობა

* ახალი პუნქტი 2024



4 -
ინფორმაცია სასამართლო
სისტემაზე
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22

13

13

13

12

7

8

9

5

28

24

23

20

21

19

17

15

18

34

39

39

38

41

42

43

42

39

8

13

15

17

15

17

18

19

21

8

11

10

12

11

15

14

15

17

50%

37%

36%

33%

33%

26%

25%

24%

23%

ძალიან კარგად
ინფორმირებულად

მეტწილად
ინფორმირებულად

არცთუისე ინფორმირებულად, მაგრამ ვფიქრობ, 
ადვილადშევძლებ ამ ინფორმაციის მოძიებას

არცთუისე ინფორმირებულადდა ვფიქრობ, 
რომრთულიიქნება ამ ინფორმაციისმოძიება

არ ვიცი

% კარგად
ინფორმირებული

როგორ მოვიძიოთ ადვოკატი

კონკრეტულადრა უნდა მოვიმოქმედოთ, თუგვჭირდება
სასამართლოსთვის მიმართვა ან ვინმემ თუ ვგიჩივლა

სადდა როგორ გავასაჩივროთ სასამართლოს მიერ მიღებული
გადაწყვეტილება

რა უნდა ვიცოდეთ, თუსისხლის სამართლის საქმეში მოწმედ
დაგვიბარებენ

როგორ ვისარგებლოთუფასო იურიდიულიდახმარებით

როგორია ხარჯების საშუალო რაოდენობა მოქალაქეებისთვის
ადმინისტრაციულდა სამოქალაქო საქმეებზე

სისხლის სამართლის პროცესის ფორმალური პროცედურების
შესახებ

სადდა როგორ გავასაჩივროთ მოსამართლის დისციპლინური
გადაცდომის შემთხვევა

რა არის სასამართლოს ალტერნატივა
(მაგ.: მედიაცია/არბიტრაჟი)

36%

35%

38%

33%

29%

21%

18%

25%

18%

2018

სასამართლოსისტემის შესახებ ინფორმირებულობისდონე
კითხვა: « რამდენად ინფორმირებულად თვლით თავს საქართველოს მართლმსაჯულების სისტემის შესახებ თითოეულ ქვემოთ ჩამოთვლილ 
საკითხთან დაკავშირებით?  » - პასუხობს ყველა
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80

66

64

59

25

18

15

11

ტელევიაზია

სოციალური მედია (ფეისბუქი, X (ტვიტერი), ინსტაგრამი, იუთუბი
და ა.შ)

ინტერნეტი/ინტერნეტგამოცემები (სოციალური მედიის გარდა)

ნაცნობები/მეგობრები/ნათესავები/ოჯახის წევრები

პირადი გამოცდილება

ბეჭდურიმედია (გაზეთები/ჟურნალები) 

არასამთავრობოორგანიზაციები

რადიო

ინფორმაციის წყაროები
კითხვა: «საქართველოს სასამართლო სისტემის შესახებ თქვენი მოსაზრება ინფორმაციის რა წყაროებს ეყრდნობა: » - პასუხობს ყველა

% დიახ



5 -
პირადი გამოცდილება
სასამართლო სისტემასთან
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დიახ არა არ ვიცი მისი ადგილმდებარეობა 

61%

72%

41%

58%

60%

57%

52%
54%

46%

51%
29%

სოფლის მაცხოვრებლები 49%

რეგიონის მიხედვით

% Yes

-/+ XX

სასამართლოშენობების სიახლოვე
კითხვა: «როგორ ფიქრობთ, ყველაზე ახლომდებარე სასამართლოს შენობა თქვენს საცხოვრებელ ადგილთან საკმარისად ახლოსაა? » -
პასუხობს ყველა

42%

48%

10%

2018

47%

45%

8%
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44%

27%

29%

დიახ არა არ ვიცი

მსხვერპლთა მხარდაჭერა
კითხვა: «როგორ ფიქრობთ, სასამართლოებში დანაშაულის შედეგად დაზარალებულთა  მიღება და მხარდაჭერა არის თუ არა საკმარისად 
ორიენტირებული დაზარალებულზე? » - პასუხობს ყველა

35%

34%

31%

2018

+ 9

- 7



ABOUT IPSOS

Ipsos is the world’s third largest market research company, 
present in 90 markets and employing more than 18,000 people.

Our passionately curious research professionals, analysts and 
scientists have built unique multi-specialist capabilities that 
provide true understanding and powerful insights into the 
actions, opinions and motivations of citizens, consumers, 
patients, customers or employees. We serve more than 5000 
clients across the world with 75 business solutions. 

Founded in France in 1975, Ipsos is listed on the Euronext Paris 
since July 1st, 1999. The company is part of the SBF 120 and the 
Mid-60 index and is eligible for the Deferred Settlement Service 
(SRD).

ISIN code FR0000073298, Reuters ISOS.PA, Bloomberg IPS:FP
www.ipsos.com

GAME CHANGERS

In our world of rapid change, the need of reliable information
to make confident decisions has never been greater. 

At Ipsos we believe our clients need more than a data supplier, 
they need a partner who can produce accurate and relevant 
information and turn it into actionable truth.  

This is why our passionately curious experts not only provide the 
most precise measurement, but shape it to provide True 
Understanding of Society, Markets and People. 

To do this we use the best of science, technology
and know-how and apply the principles of security, simplicity, 
speed and  substance to everything we do.  

So that our clients can act faster, smarter and bolder. 
Ultimately, success comes down to a simple truth:  
You act better when you are sure.


